

Юго-Восточный Курьер

МОСКВА
ОКРУЖНАЯ ГАЗЕТА

№ 18 (1073) июнь 2024

Сергей
Виноградов/
ТАСС



стр. 13

Елена Воробей:
Бабочки в животе
ВОЗМОЖНЫ
в любом возрасте

WWW.UV-KURIER.RU

UVKURIER@MAIL.RU

ТЕЛ. (499) 647-6831

Велокурьеров стали
чаще штрафовать
за нарушения ПДД
в округе
стр. 7

На Краснодонской
собирают
помощь
для бойцов
стр. 8



Пять вопросов
о солнцезащитных
очках
офтальмологу
из ЮВАО стр. 12

ВСЕ НОВОСТИ
ОКРУГА
ЕЖЕДНЕВНО
В ТЕЛЕГРАМЕ
UV_KURIER_
UVAO



Мэр Сергей Собянин посетил Центральную молодёжную библиотеку №122 имени Александра Грина на Волочаевской улице



БОЛЬШЕ ЧЕМ ПРОСТО ЧИТАЛЬНЯ

За пять лет в Москве модернизировали
более сотни библиотек

стр. 2

Грину и не снилось!

Столичные библиотеки оформлены в едином, узнаваемом стиле, оснащены современным, в том числе цифровым, оборудованием. У посетителей появились новые возможности для проведения досуга.

— Библиотеки по-прежнему у нас одни из самых популярных мест, — сказал Сергей Собянин во время посещения Центральной молодёжной библиотеки №122 им. Александра Грина на Волочаевской улице.

Мэр поздравил сотрудников библиотек с профессиональным праздником, который отмечается 27 мая.

На базе библиотеки работают 24 кружка и секции

В фонде библиотеки им. Александра Грина примерно 35 тысяч изданий, около 300 экземпляров редких книг, в том числе изданных в XIX — начале XX века. В 2021–2022 годах в здании библиотеки сделали капитальный ремонт. Провели перепланировку помещений, заменили мебель, закупили цифровое оборудование, заменили системы электроснабжения, отопления и вентиляции, создали безбарьерную среду для маломобильных посетителей. В обновлённой библиотеке есть зал, где проводятся концер-



В библиотеке на Волочаевской дети с пользой проводят досуг

Владимир Новиков/Пресс-служба мэра и Правительства Москвы/mos.ru

За пять лет в Москве модернизировали более сотни библиотек

ты, кинопоказы, встречи с писателями, спектакли, выставки. Его оснастили акустической и видеопроекционной техникой. Кроме того, в библиотеке открыли детское отделение с грифельной стеной для рисования и удобными местами для чтения. На втором этаже оборудовали хореографический зал, музыкальную мастерскую, создали экспозицию, посвящённую автору «Алых парусов». Порядка 180 человек посещают 24 кружка и секции, работающих на базе библиотеки.

МОЖНО ИЗ ДОМА ЗАБРОНИРОВАТЬ КНИГИ В ЛЮБОЙ БИБЛИОТЕКЕ ГОРОДА

Забронировать книгу можно из дома

Модернизацией библиотек в столице занимаются с 2018 года. Главная цель — превратить их в пространства, сочетающие функции традиционной библиотеки, культурного центра и

городской гостиной. Уже обновлены 134 библиотеки. Все читальни сегодня работают по единому графику, подключены к общегородской сети Wi-Fi и к Национальной электронной библиотеке. За последние пять лет была создана автоматизированная информационная система, включающая

электронный каталог книг. Появилась возможность онлайн-бронирования литературы. Для удобства читателей создали новый формат читательского билета — единый. Он выпускается как в пластике, так и в электронном виде. Оформляется билет в библиотеке или на mos.ru. Также запущен сервис «Библиотеки Москвы». Он позволяет забронировать книги из дома в любой библиотеке столицы, перенести дату возврата онлайн и получить персональную подборку книг от нейросети.

В столице резко выросло производство одежды

В последние пять лет промышленность Москвы показывает рекордные результаты. Об этом Сергей Собянин сообщил в своём телеграм-канале. Самый значительный рост — в производстве одежды. За последние пять лет оно выросло в 62,4 раза.

«Новый виток развития получила традиционная для Москвы текстильная промышленность. Уход зарубежных брендов дал столичному бизнесу возможность занять свободные ниши», — отметил Собянин.

По словам мэра, в топ самых активно растущих отраслей входят также производство электрооборудования — рост в 7,1 раза, машин и оборудования — в 5 раз, продуктов питания — в 4,8 раза и т.д.

Открыт ещё один переход на горвокзал в Зеленограде

Открылся новый пешеходный переход на вокзал 3-го МЖД — через улицу Ленина в Зеленограде. Об этом Сергей Собянин сообщил в своём телеграм-канале.

«Вокзал строили на перспективу. Сегодня он принимает свыше 31 тысячи человек в сутки, за год пассажиропоток вырос почти на треть», — написал мэр.

В будущем через него пройдёт первая в стране высокоскоростная магистраль между Москвой и Санкт-Петербургом. Дорога от Зеленограда до Северной столицы займёт примерно два часа.

На площадки проекта «Питомцы в Москве» приедут ветеринары и грумеры

В этом году с 1 по 30 июня на площадках проекта «Питомцы в Москве» пройдёт цикл мероприятий «Друг, спасатель, защитник».

Об этом в личном блоге на сайте sobyanin.ru сообщил Сергей Собянин.

«Каждые выходные на площадках собак будут ждать многочисленные активности: выставки, консультации, выступления и соревнования. Всего пройдёт свыше 50 мероприятий», — написал мэр.

Также врачи передвижных ветстанций проведут первичные консультации и осмотры питомцев, дадут рекомендации по дальнейшим обследованиям, советы по уходу и пи-

танию. Свои услуги предложат и специалисты «Мобильного груминга». Они помогут подобрать подходящие инструменты для ухода за шерстью, объяснят, как правильно заботиться о когтях, ушах и глазах собак. Профессиональные фотографы-анималисты сделают памятные фото питомцев. На лекциях ветеринары и кинонологи расскажут, как поддерживать здоровье и физическую активность собак, подбирать нагрузку, проводить профилактику заболеваний.

В парке для выставочных и кинологических мероприятий на Кольской улице 22 июня состоится ключевое событие цикла — мероприятие

«Собака-друг на службе Отечества»: дань благодарности собакам-помощникам (поводырям, «нянькам» и др.) и служебным собакам, наравне с людьми работающим в спасательных, розыскных, военных подразделениях.

В этом году в 22 районах столицы обустроят ещё 24 площадки нового типа для прогулок с собаками. Их оборудуют по программе «Мой район» в рамках проекта «Питомцы в Москве». По словам мэра, за три года существования проекта в городе появилось более полусотни современных площадок.

Обновление расписания — на сайте mobilegrooming.ru.



Можно будет сделать своему питомцу бесплатную стрижку

Сайт мэра Москвы Сергей Собянина sobyanin.ru

Велосипедист-экстремал из Марьино выиграл серебро

Ученик 10-го класса школы №1357 на Братиславской Даниил Кузнецов завоевал серебро на Кубке Московского спорта по экстремальным видам спорта. На соревнованиях со всей страны съехались 700 участников, которые катаются на трюковых велосипедах.

— Я занимаюсь дисциплиной BMX Racing. Соревнуюсь не в выполнении трюков, а в наиболее быстром прохождении установленной дистанции, — объясняет Даниил.

Даниил начал заниматься велоспортом с шести лет. Тренируется шесть раз в неделю у Евгения Стефановича в Московской академии велосипедного спорта.

— Помню, был совсем маленьким, когда мы гуляли в парке рядом с велотреком. Я мог часами стоять и смотреть, как ребята тренируются, — рассказывает спортсмен.

По мнению Даниила, особой опасности в этом виде спорта нет, хоть он и считается экстремальным.

Даниил учится в 10-м IT-классе. В школе он хорошист. Любит физику, информатику и математику. В будущем собирается стать айтишником. Сейчас выбирает вуз.

**НА СОРЕВНОВАНИЯ
СО ВСЕЙ СТРАНЫ
СЪЕХАЛИСЬ
700 УЧАСТНИКОВ**

— Ещё я катаюсь на горных лыжах и на сноуборде. Люблю плавание. А в свободное время читаю фантастику — книги Сергея Лукьяненко и Кира Булычёва, — поделился Даниил.

Гульнара РЕЙНГАРДТ



Даниил Кузнецов выступил в дисциплине BMX Racing

Григорий Матвеев

Застройщик заплатит новосёлам ЮВАО за недоделки

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по г. Москве в ЮВАО поддержал иски требования потребителей, которые получили от застройщика квартиру с существенными недоделками.

— Между потребителями и ООО «Перспектива Инвест Групп» был заключён договор участия в долевом строительстве. Квартира была передана покупателям с недостатками. Стоимость их устранения, согласно экспертному заключению, составила 456 543 рубля, — отметила начальник окружного Роспотребнадзора Юлия Ларина. — На досудебную претензию застройщик не отреагировал, потребители обратились в суд.

На основании заключения Роспотребнадзора и исковых требований потребителей Лефортовский районный суд принял решение о взыскании в пользу пострадавших новосёлов суммы 531 556 рублей. Помимо расходов на устранение недоделок, в неё вошли неустойка, компенсация морального вреда, проведение экспертизы и другие издержки.

Помощь в составлении претензии и в подготовке иска — на городском портале prav.mos.ru.

Ольга СОКОЛОВА

Ещё один дом по реновации готовят к заселению



Новостройка на 1-й улице Машиностроения

На 1-й ул. Машиностроения, 5а, ввели в эксплуатацию новостройку по программе реновации. Сейчас 21-этажный дом готовят к заселению. Об этом рассказал председатель Мосгосстройнадзора Антон Слободчиков.

— Площадь двухсекционной многоэтажки — 19 тысяч квадратных метров. Новостройка находится в шаговой доступности от метро «Дубровка», — уточнил он.

В многоэтажке 84 однокомнатных квартиры, 52 двухкомнатных и 46 трёхкомнатных. Фасад здания отделали кирпичом и плиткой бежевых тонов. Все лоджии с панорамными окнами.

На первом этаже будет помещение для консьержа и кофейня. Есть подземная парковка на 31 машино-место. Во дворе детская и спортивная площадки, а также зона отдыха для местных жителей.

София РОСТОВЦЕВА

В Выхине-Жулебине спасли застрявшую в батарее кошку

Днём в службу «112» позвонил встревоженный мужчина с Ташкентской улицы. Оказалось, его кошка застряла лапой в батарее отопления. Вытащить не получается, кошка кричит. На помощь выехал экипаж «СпасРезерва».

— Когда мы приехали, кошка лежала на полу около батареи, коготь вместе с подушечкой пальца крепко застрял в декоративной решётке, — рассказал «ЮВК» спасатель Алексей Афанасьев. — Электрическим гравером я частично распилил

решётку. Спасатель Сергей Егоров надел перчатки и держал в это время кошку. Затем спасатели потихоньку откусывали кусочками части решётки и через пять минут освободили пленницу.

Оказалось, что кошку зовут Миша, потому что она очень пушистая и похожа на медвежонка.

— Палец у неё, конечно, распух. Хозяин пообещал отвезти Мишу к ветеринару, — добавил Афанасьев.

Ирма КОТИЯР



Застрававшая кошка и спасатели

Предоставлено ОПСО «СпасРезерв»

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Никудышная проявленность

Сейчас очень модно стало быть проявленным. Ярким, громким, заметным. Чтобы не затеряться в толпе таких же ярких и громких. «Будь собой, — советуют со всех сторон, — раскрепостись, не сдерживай своих желаний и порывов». Если порывы благородны, то кто бы спорил...

За последнюю неделю в районных группах в соцсетях подобралось достаточное количество примеров, когда люди явно и не думали себя сдерживать. Проявили себя так проявили.

На юго-востоке столицы один из посетителей супермаркета пытался украсть из магазина бутылку коньяка, спрятав её за пазухой.

Около ТЦ «Некрасовка» кто-то ободрал кусты сирени. В том же районе, но в другом месте сирень с кустов не просто срывали, но фасовали и продавали.

Жители дома на Волгоградском проспекте в очередной раз не донесли мусорные пакеты до помойки. А на Перерве алкоголики оккупировали детскую площадку, ругались матом и валялись прямо там.

В общем, призыв «будь собой», как видим, очень неоднозначен. Иногда хотелось бы, чтобы ближний лучше был кем-нибудь другим...

Ольга Минаева



Давайте делать «Юго-Восточный курьер» вместе!

- У вас есть интересная тема для публикации?
- Вам понравился материал?
- Газета помогла решить проблему?

Пишите нам:
uvkurier@mail.ru,
chitatel@internet.ru
Звоните:
(499) 647-6831

с 10.00 до 17.30
с понедельника по пятницу

Ремонт на Донецкой уже начался

Что изменится в районе Марьино после летнего благоустройства

Летом в Марьино планируют благоустроить пять улиц. Мэр Москвы Сергей Собянин приехал в этот район и рассказал в своём телеграм-канале, как идут работы.

Новые остановки и освещение

По словам столичного градоначальника, проекты благоустройства подготовлены для пяти улиц района: Донецкой, Маршала Голованова, Новомарьинской, Подольской, Перервинского бульвара.

НА УЛИЦЕ МАРШАЛА ГОЛОВАНОВА ИДЁТ КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ БАСЕЙНА

«Сейчас комплексные работы идут на Донецкой. Они включают ремонт проезжей части и тротуаров, устройство газонов, замену остановок и модернизацию освещения, установку лавочек вдоль пешеходных маршрутов. Закончить планируем к осени», — написал Собянин в своём телеграм-канале.

Общая длина улицы Донецкой — 1,6 км. В работах задействованы 217 человек и 48 единиц специализированной техники.

На улице Маршала Голованова отремонтируют бассейн

Проекты комплексного благоустройства — часть общегородской программы «Мой район». Её цель — создание комфортных условий во всех точках столицы, независимо от их удалённости от центра.

«Марьино — крупнейший по численности населения район Москвы, в котором живут свыше 270 тысяч человек. Проводим здесь работы не первый год. В прошлом — благоустроили пруды-регуляторы, организовали пространства для отдыха и спорта», — напомнил столичный градоначальник.

Он также отметил, что за



Сергей Собянин осматривает ход работ на Донецкой улице



Улица Донецкая

последние годы в Марьино многое сделали для повышения качества жизни. К примеру, в районе открыли новые станции МЦД-2 Перерва и Курьяново, запустили движение по южному направлению Московского скоростного диаметра, а также открыли девять новых автобусных маршрутов.

В Марьино, как и по всей Москве, модернизируют поликлиники. В районе обновили семь корпусов лечеб-

ных заведений, в трёх ещё идут работы.

Кроме того, в Марьино отремонтировали здания Культурного центра им. Астахова, детской музыкальной школы им. Глазунова, после реконструкции открыли общественный центр «Экран» и создали фестивальную площадку у станции метро «Марьино».

На улице Маршала Голо-

ванова идёт капитальный ремонт бассейна, в районе планируют восстановить ледовый дворец на Мячковском и ВМХ-велодром на Перервинском бульварах.

Найдётся место каруселям и батутам

Также в ЮВАО этим летом реконструируют несколько пространств для от-

дыха. Сергей Собянин ознакомил горожан с проектами в личном блоге.

К примеру, в Рязанском районе приведут в порядок сквер им. Фёдора Полетаева. В центре него создадут зону с фонтаном и сценой. На местной спортплощадке установят тренажёры, турники и брусья, на поле для игры в волейбол и баскетбол заменят покрытие и другое оборудование.

«Детишек порадуем двумя необычными игровыми пространствами с искусственными холмами и многоуровневыми комплексами, в которых найдётся место различным горкам, песочнице, каруселям и батутам», — сообщил мэр Москвы.

В районе Люблино в этом году приведут в порядок пешеходную зону от Новороссийской улицы до Верхних Полей.

Здесь установят качели и навесы. Около Новороссийской улицы появится площадка для игры в шахматы. На детской и спортивной площадках для выгула собак заменят оборудование и покрытие.

В спортивной зоне установят столы для тенниса и

тренажёры, обновят площадки для игры в хоккей и баскетбол.

В Лефортове планируют благоустроить Краснокурский сквер. Здесь обновят покрытие дорожек, газон и места для отдыха.

«В этом же районе пройдут работы в сквере 65-летия Победы. Здесь отремонтируют мемориально-парковый комплекс, реконструируют фонтан, приведут в порядок газон, высадят более 80 кустарников, разобьют 200 кв. метров цветников и обновят покрытие дорожек», — написал мэр Москвы.

В районе Текстильщики отремонтируют каток возле дома 15/15 на улице Чистова. Рядом с катком и около площадки для настольного тенниса появятся места отдыха. На детской площадке заменят покрытие и оборудование.

В Кузьминках благоустройство затронет улицу Окскую. На месте пустыря у дома 28, корп. 2, организуют спортивную и детскую площадки, каток с искусственным льдом и трибунами, скейт-парк, площадки для игры в мини-футбол и настольный теннис.

Олег ДАНИЛОВ

В Москве стартовал новый фестиваль — «Лето в Москве. Все на улицу!». Он продлится до 8 сентября. Жителей и гостей столицы ждут бесплатные концерты, мастер-классы, спортивные состязания, кулинарные проекты и благотворительные акции. Фестиваль пройдёт более чем на 600 площадках. В нашем округе их 62. Количество площадок будет расти. Каждый может стать организатором своего мероприятия. Список площадок можно посмотреть на сайте go.mos.ru в разделе «Стать организатором».

Победитель получит миллион рублей

С 1 июня по 1 сентября пройдёт чемпионат по игре «Камень. Ножницы. Бумага». Ежедневно с 10.00 до 20.00 на Чистопрудном бульваре будут проводиться квалификационные соревнования по этой игре. Принять участие смогут все желающие в возрасте от шести лет. Администраторы соревнования помогут зарегистрироваться на месте. Сильнейшие участники, которых определят после подсчёта рейтинговых баллов, попадут в главный этап. Финал пройдёт с 5 по 8 сентября на площадках празднования Дня города. Там сразятся 48 участников с самой быстрой реакцией. Абсолютный победитель получит пояс чемпиона Москвы и 1 миллион рублей. Серебряному и бронзовому призёрам достанутся призы в размере 500 и 250 тысяч рублей соответственно и почётные кубки.

С 5 июня на Тверской площади откроется бытоти-штаб для выпускниц. 1,5 тысячи девушек получат рекомендации ведущих стилистов и визажистов столицы для своих образов на выпускной бал. А некоторые из них смогут принять участие в гранд-дефиле наравне с профессиональными моделями, которое пройдёт на Патриарших прудах.

С 12 по 16 июня пройдёт ежегодный фестиваль «Вре-

ВСЕ НА УЛИЦУ!

В Москве начался городской фестиваль уличных развлечений



Александр Авиллов/Агентство «Москва»

С 12 по 16 июня пройдёт фестиваль «Времена и эпохи»

мена и эпохи». Традиционно в центре города расположится исторический музей под открытым небом, где реконструкторы покажут важнейшие исторические периоды России. Гости смогут поучаствовать в квестах, мастер-классах по старинным ремёслам, в иммерсивных спектаклях и параде физкультурников на ВДНХ.

Японские иероглифы в Кузьминках

Для жителей ЮВАО 5 июня в 10.00 на фестивальной площадке площади Славы (Волгоградский просп., вл. 119) начнётся мастер-класс по иероглифике Японии. В это же время около Музея Паустовского (Кузьминская ул., 8) пройдёт мастер-класс для детей по изготовлению фольклорных птичек из фоамирана. Ребята узнают историю возникновения праздничных игрушек. А в парке

НА ЖУЛЕБИНСКОМ БУЛЬВАРЕ НАУЧАТ ПРИЁМАМ САМООБОРОНЫ И УХОДУ ОТ ПРЯМЫХ УДАРОВ

на набережной Москвы-реки в Капотне (ориентир — 5-й квартал Капотни, 5) ждёт «Игры нашего двора»: вышибалы, «Съедобное-несъедобное», «Море волнуется...», салочки и многие другие.

Фитнес и самооборона в Жулебине

5 июня в 10.00 проведут мастер-класс «Фитнес-утро» в сквере «Казачья слава» (пересечение 1-го Краснокурсантского проезда и Красноказарменной улицы). Такие же занятия пройдут в сквере на улице Артюхиной, напротив дома 8/10, и в парке

«Плющево» (Зарайская ул., вл. 53-55). Мастер-класс по единоборству будет в этот же день в 12.00 на пешеходном маршруте Жулебинского бульвара у дома 5. Здесь научат приёмам самообороны и уходу от прямых ударов.

Народные песни и хоровод в Люблине

6 июня в 12.00 на сцене Люблинского парка выступят воспитанники детской музыкальной школы им. А.К.Глазунова. В программе концерта — народное пение и сольное исполнение. А 7 июня в 14.00 на площади

Некоторые площадки фестиваля в ЮВАО

1. Кузьминский парк. «Садик-огородик», Тополевая аллея.
2. Люблинский парк. Сцена. Люблинская, Тихая, Летняя улицы.
3. Площадь у Музея Паустовского. Кузьминская ул., 8.
4. Парк «Печатники». Воркаут-зона. Улица Гурьянова и набережная Москвы-реки вдоль улицы Гурьянова.
5. Парк 850-летия Москвы. Зона сцены на Поречной улице, напротив дома 3.

у Музея Паустовского (Кузьминская ул., 8) выступит фольклорный ансамбль «Крутуха». Артисты исполняют весенние и летние календарно-обрядовые песни Брянской, Смоленской областей. Также в исполнении ансамбля зрители увидят бытовые танцы, услышат песни Юга России и примут участие в большом хороводе с артистами ансамбля.

На большинство занятий вход свободный. На некоторые нужно записаться на сайте go.mos.ru — «Лето в Москве. Все на улицу!». В разделе «Создайте своё лучшее лето в городе» выберите нужную активность.

Гульнара РЕЙНГАРДТ

Из Москвы-реки в ЮВАО за месяц вынули 100 тонн отходов

В мае ГУП «Мосводосток» пустил по столичным рекам 30 судов коммунального флота. Каждый день суда собирают мусор в московской акватории: в ЮВАО буксирные теплоходы, плавучие краны и мусоросборщики чистят Москву-реку возле районов Южнопортовый, Марьино, Лефортово и Печатники. За месяц уборки собрали уже больше 100 тонн отходов.

Один из крупнейших представи-

телей коммунального флота — мусоросборщик МС-3. Это теплоход размером с речной трамвайчик, который за день может собрать до 12 тонн мусора. Судном управляют капитан Александр Курицин и его помощник моторист Сергей Чернов, он-то и достаёт из реки отходы.

— Что только не попадает в воду — тележки из магазинов, парковые фонари, фарфоровая посуда, туалетные кабины! В Печатниках мы

в своё время достали велосипед, а в Марьино выловили домашнюю черепашку. Её взял к себе один из наших сотрудников, — рассказывает Сергей Чернов.

По словам начальника столичного коммунального флота ГУП «Мосводосток» Григория Прямушко, специалистов отправляют и по заявкам от жителей.

— Очень часто звонят из Печатников, — говорит он. — Там тече-

ние слабое, и возле берега собирается много листьев и бытового мусора. Заявки также отправляют жители Южнопортового. Не так давно из Кожуховского затона достали самодкат, который уронил в воду местный житель.

Связаться с Мосводостоком можно по тел. (495) 657-8703 (круглосуточно).

София РОСТОВЦЕВА

ВЫБОРЫ-2024

«Единая Россия» подвела итоги праймериз

Столичное отделение политической партии завершило предварительное голосование по отбору кандидатов, которые будут представлять «Единую Россию» на выборах в Мосгордуму 8-го созыва.

Как сказано в сообщении на сайте отделения, голосование в режиме онлайн прошло без сбоев.

«Оргкомитет провёл тестирование электронной площадки. Накануне голосования по всем правилам был создан ключ блокировки, что полностью исключило вероятность сбоев при подсчёте голосов и любые возможности фальсификации. Когда началось само голосование, все попытки атак на электронную систему были отражены», — приводятся в сообщении слова секретаря московского отделения «Единой России», вице-спикера Госдумы Петра Толстого.

Отмечается, что на выдвижение по 45 одномандатным округам претендовал 431 кандидат. Таким образом, конкурс составил в среднем 9,6 человека на один мандат.

«По итогам предварительного голосования около 60% кандидатов — это члены партии «Единая Россия». Свыше 20% — молодёжь до 35 лет, что вновь подтвердило статус предварительного голосования как площадки, где молодые партийцы могут не только зарабатывать политический опыт, но и побеждать. Среди кандидатов, набравших большинство голосов выборщиков, — 23 женщины», — уточнил Толстой.

Лидером голосования стал космонавт Олег Артемьев, его поддержали 8,6 тысячи жителей Москвы, принявших участие в голосовании; 26 кандидатов не являются на настоящий момент действующими депутатами Мосгордумы.

Выборы 45 депутатов Мосгордумы 8-го созыва пройдут в единый день голосования 8 сентября этого года.

Андрей ТОМЦЕВ

Газовщик пришёл, а вы на даче...

В апреле вступили в силу поправки в федеральный закон, согласно которым штрафы за недопуск газовщиков в квартиры выросли в несколько раз. Так, за уклонение от проверки газового оборудования жителям придётся выплатить не 1-2 тыс. рублей, а 5-10 тысяч. Также немалые штрафы грозят, если вовремя не устранить выявленные нарушения или если техобслуживание оборудования проведёт человек без соответствующей аттестации.

Пострадать могут и соседи

Как рассказали в ГБУ «Жилищник района Люблино», проверки газового оборудования проходят обычно планово, раз в году. Объявления о них с датой и временем вывешивают на информационных стендах в подъездах жилых домов. — В каждый дом специалисты приходят три раза. Если жители не могут быть дома в запланированные даты, нужно позвонить по телефону, указанному

в объявлении, и договориться на удобное время, — отметили в «Жилищнике». — Газовщики могут прийти в будни или выходные, утром или вечером.

Если же попасть в квартиру сотрудникам «Мосгаза» не удаётся, то соб-

те уехать на дачу, где не будет связи, стоит перед этим узнать расписание плановых проверок. Это можно сделать как на сайте АО «Мосгаз» mos-gaz.ru в разделе «Жителям столицы», так и позвонив по тел. (499) 193-8829, (499) 193-8929.

ЕСЛИ ЖИТЕЛЬ НЕ ОТЧИТАЕТСЯ ОБ УСТРАНЕНИИ НАРУШЕНИЙ, ЕМУ ОТКЛЮЧАТ ГАЗ

ственника дважды предупреждают — отправляют по почте уведомление о необходимости предоставить доступ в квартиру. Если и это не срабатывает, через 40 дней с момента отправки второго уведомления газ могут перекрыть. Причём не только у провинившегося жителя, но и у его соседей сверху и снизу. Параллельно коммунальщики могут обратиться в суд для получения все данные в Мосжилинспекцию.

Поэтому если планируе-

Загораживают доступ к трубам

В пресс-службе «Мосгаза» отметили, что чаще всего во время проверок специалисты обнаруживают нарушения в работе вентиляции. Так, жильцы нередко устанавливают электровентилятор в вентиляционный канал. Бывает, граждане загораживают полками и шкафами доступ к газовым трубам. А ещё частенько делают так, чтобы не было зазоров между дверью и полом

Выросли штрафы за недопуск в квартиру специалистов «Мосгаза»

в кухне или в помещении с газовой колонкой.

— В результате нарушения естественный воздухообмен, накапливаются продукты горения. А это может привести к отравлению или пожару, — уточняют в «Мосгазе».

Отключили восемь квартир

На устранение нарушения отводят определённое время. Если по истечении срока житель не отчитывается о сделанном, его и соседей по стояку отключают от любого топлива.

Например, в конце мая был такой случай в доме 54, корп. 3, на Люблин-

ской улице. Газовщики выявили, что в трёх квартирах на кухнях установлены электровентиляторы. Собственникам выдали предписания. Те нарушения не устранили.

— Газ пришлось перекрыть на три дня в восьми квартирах. Потом виновники устранили нарушения, — рассказали в «Жилищнике района Люблино». — А сейчас, например, проводят проверку в доме 5, корпус 1. Там собственник перенёс газовую плиту и уже получил предписание устранить нарушение. Если не исправит ситуацию, газ временно отключат.

Михаил КОФАНОВ

Как отличить мошенника от сотрудника «Мосгаза»

Часто жители не пускают газовщиков в квартиры, потому что боятся стать жертвами мошенников или разбойников. Однако отличить сотрудника «Мосгаза» от проходившего довольно легко. Как рассказали в пресс-службе газовой компании, её сотрудники всегда одеты в тёмно-синие

спецовки с фирменным логотипом «МОСГАЗ» на спине. У мастера обязательно должно быть с собой номерное удостоверение с фирменной голограммой организации.

Если сомневаетесь в личности сотрудника, звоните по тел. 104 или (499) 193-8829, (499) 193-8929.



Сотрудник «Мосгаза» вешает объявление о дате и времени проверки газового оборудования

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

На Батайском проезде прочистили мусоропровод

На втором этаже забит мусоропровод, неприятный запах. Когда прочистят и устранят запах?

Анна, Батайский пр., 27, подъезд 1

— Засор мусоропровода в первом подъезде по указанному адресу устранили, отремонтировали и промыли ковш, а также прилегающую лестничную площадку. Мусоропровод исправен. Ковш открывается и закрывается без усилий, имеет плотный притвор, неприятный запах отсутствует, — сообщили в ГБУ «Жилищник района Марьино».

Маргарита ИВАНОВА

ГБУ «Жилищник района Марьино»: Новочеркасский бул., 57, тел. (495) 348-9107. Эл. почта: sekdez@yandex.ru

В парке имени Артёма Боровика починили детскую горку

На детской площадке в парке им. Артёма Боровика сгнила доска на детской горке, торчат саморезы и загнивший деревянный край. Образовалась дырка, в которую дети могут попасть ногой и упасть, либо могут загноить руки.

Анна, Братиславская ул.

— Игровой комплекс на детской площадке в парке имени Артёма Боровика отремонтировали, он исправен и безопасен, — сообщили в ГБУ «Автомобильные дороги ЮВАО». — Сотрудники заменили неисправную доску на горке, закрепили и покрасили игровой комплекс.

Маргарита ИВАНОВА

ГБУ «Автомобильные дороги ЮВАО»: ул. Нижние Поля, 206, стр. 1, тел. (495) 351-1991. Эл. почта: avd-uvao@mail.ru

ВСЕ НОВОСТИ ОКРУГА
ЕЖЕДНЕВНО НА САЙТЕ
WWW.UV-KURIER.RU

Велокурьера-нарушителя ждёт штраф

Окружная Госавтоинспекция проводит рейды по проверке соблюдения ПДД

Аварий с гражданами, управляющими средствами индивидуальной мобильности (СИМ), становится всё больше. Так, за первые четыре месяца количество подобных происшествий с пострадавшими по сравнению с прошлым годом увеличилось больше чем в два раза — 15 против 6. Отдел Госавтоинспекции УВД по ЮВАО регулярно проводит рейды, проверяя соблюдение Правил дорожного движения водителями СИМ. За последний рейд оштрафовали около четырёх десятков доставщиков на колёсах.

Столкнулся с «Фольксвагеном»

По словам командира ДПС окружного отдела Госавтоинспекции подполковника полиции Антона Ерохина, чаще всего доставщики пересекают «зебру» не спешиваясь, тем самым провоцируя столкновения с пешеходами. Также курьеры регулярно игнорируют требование ехать по дороге справа.

— Обезжать автомобили по другим полосам на электровелосипедах категорически запрещено: это может спровоцировать аварию, — объясняет Ерохин. — Ещё один момент: курьеры, желая сократить путь, пересекают дорогу в неполюженном месте.

Например, недавно на Волгоградском проспекте у дома 80/2, корп. 1, велокурьер 29 лет пересекал дорогу в неполюженном ме-



ДТП с участием автомобиля и велокурьера в Москве

сте и попал прямо под колёса «Фольксвагена». Пострадавшего увезла скорая с переломом бедра.

Могут выдворить из страны

Как рассказывает Антон Ерохин, курьеры часто пытаются скрыться либо с места аварии, либо от патрульных во время рейдов. И дело далеко не в том, что они боятся штрафа за нарушение ПДД, который составляет 800 рублей. Мигрантам-курьерам, если они получили за год два административных правонарушения, может грозить выдворение из страны.

— Бывает, даже сумки с едой бросают и убегают. Однако уйти от нас им удаётся редко. Либо догоняем на мотоциклах, либо отслеживаем по городским видеокерам, — отмечает Ерохин.

Обязательно вызывайте ДПС!

А ещё частенько случается так, что после незначительных ДТП с автомобилями курьеры, махнув рукой, едут дальше. Казалось бы, и водителю можно тоже продолжать путь, если он не виновник ДТП.

Однако это заблуждение. Столичный юрист Максим Моисеенков советует

вызывать сотрудников ДПС на место аварии, даже когда курьер уехал. Если доставщик в аварии получил травму и позже обратился к врачам, то эту информацию медучреждение направит в Госавтоинспекцию. Водителя автомобиля потом могут лишиться прав сроком до 1,5 лет за то, что он оставил место ДТП.

А кто ремонт оплатит?

При столкновениях автоубыток потерпевшему в аварии возмещает страховая компания, в которой оформлен полис ОСАГО. Это может быть денежная

КУРЬЕРЫ ЧАСТО ПЫТАЮТСЯ СКРЫТЬСЯ С МЕСТА АВАРИИ

выплата либо направление в сервис для ремонта.

Однако на велокурьеров закон об обязательном страховании автогражданской ответственности, конечно же, не распространяется. По словам Максима Моисеенкова, взыскать деньги на ремонт повреждённой машины можно только через суд. Если электровелосипед предоставлен курьерской компанией, то иск нужно подавать на неё. Если принадлежит курьеру, то отвечать в суде доставщик будет самостоятельно.

Михаил КОФАНОВ,
Роман ФЛЕЙШЕР

ДТП

Четыре человека погибли в двух авариях

24 мая ночью 41-летний мужчина на «Тойоте» ехал по Привольной улице. В салоне машины сидели двое его детей — юноши 15 и 17 лет, а также их друзья 17 и 18 лет. Водитель не справился с управлением и выехал на встречку, где и столкнулся с «Киа». Водитель и двое его сыновей погибли, один из подростков от полученных травм впал в кому, ещё один — получил травмы средней тяжести. 56-летний водитель «Киа» получил поверхностную травму головы.

Вторая трагедия произошла в тот же день у дома 16 на 1-й улице Машиностроения. Грузовик МАЗ проехал «зебру» на красный свет и насмерть сбил перебежавшего дорогу восьмилетнего мальчика. Как сообщили в столичной прокуратуре, водитель сознался, что не заметил ребёнка, потому что отвлекся на телефон.

Не справился с управлением на МКАД

25 мая в половине четвёртого часа утра таксист 46 лет на «Хавейле» ехал по внешней стороне МКАД и в районе 17-го километра не справился с управлением и врезался в ограждение дорожных работ. Пострадали водитель такси и пассажир — мужчина 46 лет. Обоим с травмами головы и переломами увезла скорая.

Отдел Госавтоинспекции УВД по ЮВАО

ПРОДАЙТЕ СВОЁ ЗОЛОТО ДОРОГО, ДЕНЬГИ СРАЗУ!

585-я проба — 5200 р. за 1 г, 750-я проба — 7700 р. за 1 г. Монеты, серебро, стоматологические коронки — дорого.

Компания по скупке золота и ювелирных изделий «Аурум» — одна из крупнейших столичных компаний в этом сегменте, принимающая ювелирную продукцию по государственными образцам. Ориентир — на цену золотовалютной биржи, современный и точный процесс оценки.

1. Разбираем отличия скупки «Аурум» от ломбарда. Насколько удобнее и выгоднее?

В отличие от ломбарда, цена в скупке в разы выше. Ломбард принимает дешёво и надеется заработать на том, что клиент не сможет выкупить залог. Скупка же ориентируется на фиксированную цену биржи, работает по государственным образцам, имеет

в штате профессиональных ювелиров. Ломбард не оценивает камни, в скупке же учтут и их стоимость. Также ломбард накладывает на вас долговые обязательства. В скупке вы сразу получаете максимальную стоимость вашего золота или ювелирных изделий наличными или на карту мгновенно.

2. Чем скупка «Аурум» отличается от других?

29 филиалов по всей Москве. Главный офис компании расположен на улице Петровка, недалеко от Большого театра и Высоко-Петровского монастыря. Имеет свои ювелирные магазины. Часть изделий будет реализована в

них. А за изделия вы получите значительно больше денег. Другие скупки могут принять всё как лом, по весу. Кроме того, компания «Аурум» работает официально, имеет лицензию Федеральной Пробирной Палаты.

3. Выездная скупка от компании «Аурум»

Новый сервис для вашего удобства. Наш профессиональный ювелир (на фото именно он, согласитесь, так спокойнее) бесплатно приедет к вам домой, на работу, встретится в кафе в любое удобное для вас время. При себе имеет все необходимые инструменты, при вас произведёт оценку, ответит на все ваши вопросы.



Выездная скупка, насколько это удобно? Спросим у читателя, Расторгуевой Валентины Ивановны: «Позвонила. Приехал приятный молодой человек. Угостила чаем, Артём разложил на столе все свои приборы ювелира. Рассказал, как определяет пробу, смотрит камни. Очень увлекательно. Поболтали... В итоге предложил мне 73 000 р. за три ненужных старых кольца и серьги. Согласилась, тут же пришёл перевод на карту. Всем рекомендую. Сразу видно, что тут работают честно!»



ВЫПЛАТА НА МЕСТЕ, НАЛИЧНЫЕ ИЛИ ПЕРЕВОД НА КАРТУ!
8 (800) 551 84 34
Вызов ювелира

Лицензия № П0203-00119-77/0000256 от 22 декабря 2021 г.

ПОКАЖИТЕ ЭТО ОБЪЯВЛЕНИЕ И ПОЛУЧИТЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНО 500 РУБ. К ОЦЕНКЕ!

Ближайшие к Вам филиалы: м. «Кузьминки», ул. Маршала Чуйкова, д. 4, эт. 1 • м. «Братиславская», ул. Братиславская, д. 12, стр. 1 • Люберцы м. «Котельники», Новорязанское ш., д.1А • м. «Кантемировская», ул. Пролетарский пр-т, д.23А • м. «Трубная», ул. Петровка, д. 26, стр. 2, магазин «Кристалл Мечты» • м. «Павелецкая», ул. Валовая, д. 2-4/44, стр. 1. **ВСЕ ФИЛИАЛЫ РАБОТАЮТ ДЛЯ ВАС БЕЗ ВЫХОДНЫХ С 11.00 ДО 20.00**

Всем миром собирали помощь погорельцам

Присоединяйтесь к сообществу «Добро помогает»

Под опекой сообщества «Добро помогает» около 100 семей в сложной жизненной ситуации из разных районов Москвы и регионов, а также инвалиды и старики. В июне в этой организации проходит акция «Добро — детям». Каждый желающий может к ней присоединиться и передать нуждающимся адресную помощь.

— Недавно мы всем миром собирали помощь семье погорельцев, — говорит руководитель сообщества многодетная мама Роза Неяглова, — на призыв о помощи откликнулись сразу несколько семей. С игрушками, детским питанием пришли даже пенсионеры. Семья, в которой один из детей — аутист, продолжает нуждаться в детском питании, продуктах с длительным сроком хранения, гигиенических средствах.

Недавно поступила просьба от семьи с Совхозной улицы, где воспитывается подросток с ДЦП. Парню нужны взрослые памперсы и впитывающие пелёнки, одежда 52-го размера, а его шестилетней сестре — развивающие игры, канцелярские принадлежности и новая летняя одежда.



Роза Неяглова (вторая слева) с волонтерами

ОСОБЕННО НУЖНА АДРЕСНАЯ ПОДДЕРЖКА СЕМЬЯМ С ДЕТЬМИ-ИНВАЛИДАМИ

Под опекой сообщества находятся и несколько выпускников детских домов. — Один парень живёт в

Люблине, второй — в Некрасовке. Им уже больше восемнадцати, но они всё равно ещё как дети, — говорит Роза Неяглова. — Ребя-

там постоянно нужны продукты, чистящие и моющие средства.

Молодая семья с Перервы просит порошки и гели для стирки детских вещей, средства ухода за малышом, питание для прикорма (пюре, каши).

До конца июня в центральном пункте сбора на Зелёном просп., 64, можно принести или заказать перечисленную адресную

помощь, а также любые новые развивающие игры, канцелярские принадлежности, продукты с длительным сроком хранения, детское питание, фрукты, сладости, средства гигиены.

Передать помощь или заказать доставку можно, предварительно позвонив по тел. **8-917-147-4421**.

Сообщество в соцсетях: t.me/dobropomogaet.

Ольга СОКОЛОВА

Бойцам нужны репелленты и мази после укусов

В пункте на Краснодарской улице продолжается сбор помощи для бойцов СВО. Добровольцы выезжали на линию фронта уже более 50 раз. Также идёт сбор для прифронтовых госпиталей и детских домов Луганской области. Внести свою лепту может каждый.

— После публикации в «ЮВК» к нам приезжают со всего округа. Например, из Выхина-Жулебина и Лефортова привезли перевязочные материалы, лекарства, гостинцы, — говорит доброволец Ольга Лазарева.

Активная жительница

Анаит Чеснокова регулярно приносит стерильные повязки, ортезы, медикаменты для походной аптечки.

Наталья Рахманова с Новороссийской улицы работает в области фармацевтики и хорошо разбирается в лекарствах. Помогает добровольцам формировать наборы по сезону: противовирусные, обезболивающие, от аллергии и отравлений. Передала тонометр, а для детского госпиталя в Луганской области — канцтовары.

— Мы продолжаем сбор медикаментов, перевязочных материалов, но сей-

час особенно нужны репелленты от комаров, мошек, а также мази и гели после укусов, — поясняет Ольга Лазарева. — Всегда пригодятся нижнее бельё, носки, футболки.

Принимаются продукты с длительным сроком хранения, сладости, сухофрукты.

Помощь можно принести в будни с 12.00 до 14.00 по адресу: Краснодарская ул., 24 (дверь между 1-м и 2-м подъездами). Обязательно предварительно звонить по тел. **8-925-511-9070**.

Ольга СОКОЛОВА



Наталья Рахманова передала тонометр и канцтовары

Читатели «ЮВК» помогли многодетным семьям и старикам

В мае наша газета продолжала рассказывать о людях, которым нужна помощь. Большинство заметок нашли живой отклик читателей.

Так, шесть коробок с летними вещами и развивающими играми принесли неравнодушные жители в пункт сбора на улице Юных Ленинцев, где ребятам из многодетных и нуждающихся семей сейчас помогают собраться в санаторий или лагерь.

Три коробки с конфетами, печеньем и другими сладостями переданы в социальный приют для бездомных «Монасеино». Ещё один приют для бездомных — «Тёплый приём» — получил в качестве презента несколько банок домашнего варенья от пенсионерки с Верхних Полей и выпечку ручной работы от многодетной мамы из Люблина. Двое жителей ЮВАО позвонили в приют и предложили свою помощь в качестве автоволонтёров.

Благотворительный фонд «Достойная старость» с помощью неравнодушных школьников из нашего округа смог поздравить пожилых людей в пансионатах с Днём Победы. Им передали порядка 50 добрых писем и коробку с шоколадками.

Две коробки с сувенирами и гостинцами переданы подопечным РОО «Сильные духом», которая опекает инвалидов с ментальными нарушениями. В группе милосердия храма Святой мученицы Татианы Римской в Люблине стараниями читателей собрали четыре сумки с продуктами для праздничных обедов, пять коробок с подарками старикам и бездомным, а также три десятка развивающих игр в подарок ребятам из многодетных семей.

Ольга СОКОЛОВА

Давайте поможем друг другу!

Если кто-то бескорыстно помог вам, если кому-то помогли вы, напишите нам об этом.

Есть ещё много людей, которым нужна помощь!

Присылайте письма на эл. почту dobroedelo@zbulvar.ru (в теме укажите: «Юго-Восточный курьер»)



Прогуливаясь по паркам и скверам, можно заметить прыгающих на четвереньках и лающих на прохожих подростков в масках и костюмах зверей. Они совершают акробатические трюки, а порой могут и укусить. Как реагировать на такие увлечения родителям, рассказал «ЮВК» частный врач-психиатр Павел Сумин из Кузьминок.

Кто «зайчик», а кто и «свинья»

Подростки, подражающие повадкам зверей, — это квадроберы. Дети изображают кошек, собак: лают, мяукают, царапаются, лакают молоко из миски на полу. Можно встретить и «свиней», которые едят из корыта!

Квадробикой обычно увлекаются дети 8-15 лет. Они учатся прыгать и бегать трусцой на четвереньках. Тьюриалы (учебные пособия) можно найти в соцсетях. У игры два направления. Обычные квадроберы занимаются акробатикой в костюмах различных зверей, а терианцы (или териантропы, тери) — это те, кто полностью идентифицирует себя с определённым животным и копирует его поведение. Обе группы тренируются как дома, так и совместно в парках и скверах, а объявления о таких встречах публикуют в соцсетях.

Не могут выйти из образа

— Это движение придумал японец Кенити Ито, он копировал повадки приматов. В 2008 году Ито впервые попал в Книгу рекордов Гиннеса как человек, быстрее всех пробежавший 100 метров на четвереньках, — вводит в курс дела Павел Сумин. — В Москве есть даже секции для обучения квадро-

РЕБЯТА-ЗВЕРЯТА

Чем опасна модная подростковая игра



Татьяна Сорокина

ОКАЗАЛОСЬ, ПАРНЯ ЗАТРАВИЛИ ОДНОКЛАСНИКИ ЗА ТО, ЧТО ОН ОТЛИЧНИК

беров. А вот в Национальном родительском комитете бьют тревогу: забава опасна для психики, поскольку дети подчас не могут выйти из образа, гуляют и спят с хвостом и когтями. В Межрегиональном центре по делам детей и молодёжи (АНО «РОСДЕТСТВО») сейчас проводят исследование таких игр.

Когда сын стал «волком»

По словам Павла Сумина, дети играют «стаями» и та-

ким образом социализируются. Но это может говорить о том, что ребёнок не смог найти взаимопонимание среди ровесников в школе.

— Недавно испуганная мама привела ко мне пятнадцатилетнего сына, который превратился в «волка». В этом образе он ел, спал и даже ходил в туалет. Оказалось, что парня затравили одноклассники за то, что он отличник. Буллинг и спровоцировал перевоплощение в зверя. Я выписал молодому человеку препараты, он

прошёл психотерапию. А родители перевели его на домашнее обучение. Через три месяца поведение пришло в норму, — рассказал врач.

Если ваш ребёнок решил один раз записать игровое видео для соцсети в образе животного, волноваться не стоит. Наряжаться в костюмы и маски на праздники или для соцконтента — нормально. Но на всякий случай проверьте его реакцию: попросите снять маску. Если у ребёнка будут истерика и агрессия, срочно обращайтесь к психотерапевту или психиатру.

Однако в любом случае умиляться и поощрять такие игры психиатр не рекомендует. Но не ругайте ребёнка, просто спокойно расспросите о его проблемах.

Виктория КАЙТУКОВА

Восьмиклассник из Марьино стал победителем городского конкурса

Восьмиклассник школы №491 в Марьино Андрей Соколов стал победителем открытого городского многожанрового фестиваля «Золотой ключик». Конкурс проходил дистанционно, в нём приняли участие более 15 тысяч участников от 7 до 16 лет из сотни образовательных учреждений Москвы. Андрей исполнил на электрогитаре композицию Ten words Джо Сатриани.

— Я уже два года играю на гитаре в школьной группе «Лаборатория» под руководством Павла Заболотина. Исполняю российский рок в основном. Например, песни группы «Ария», «Город 312» и «Мумий Тролль». Ещё с 1-го класса я пою в школьном хоре «Радуга».

С нашим хормейстером Натальей Фоминской исполняем и произведения мировой классики, и русскую народную музыку. Пою басом, — рассказывает Андрей.

Подросток учится в классе с художественно-эстетическим уклоном. Ежедневно там изучают музыкальную и хоровую грамоту, обучаются игре на музыкальных инструментах.

Андрею 14 лет. В школе он хорошист. После девятого класса собирается поступать в юридический колледж. А в свободное время ходит в спортивный зал, где занимается культуризмом. Ещё у него живёт домашний питомец — крольчиха Серафима, за которой они ухаживают вместе с младшей сестрой.

Гульнара РЕЙНГАРДТ

Андрей играет на гитаре в школьной группе



Григорий Матвеев

Бессрочная гослицензия №2472 от 18.11.2016
Госаккредитация №3437 от 23.10.2020

МАСИ
МОСКОВСКИЙ
ИНФОРМАЦИОННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ-МОСКОВСКИЙ
АРХИТЕКТУРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ
ИНСТИТУТ

КОЛЕДЖ
ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ
ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ

15 ИЮНЯ В 11:30 ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

м. «Волгоградский проспект»
ул. Волгоградский проспект, д.32, корпус 11

(495) 671-74-20 (495) 671-72-40

QR CODE
DOD.MASI.RU

Давайте делать «Юго-Восточный курьер» вместе!

- У вас есть интересная тема для публикации?
- Вам понравился материал?
- Газета помогла решить проблему?

Пишите нам:
uvkurier@mail.ru, chitatel@internet.ru
Звоните: (499) 647-6831
с 10.00 до 17.30 с понедельника по пятницу

ХРОНИКА

Полиция задержала обманщика покупателей из Некрасовки

В Некрасовке двое друзей нашли по объявлению в Интернете специалиста, который пообещал им выгодно продать бытовую технику, якобы напрямую со склада. Друзья поверили и перевели ему 100 тыс. рублей. Больше мужчина на связь не вышел. Неоднократно судимого 37-летнего злоумышленника искали более полутора лет. Недавно сотрудниками угрозыска он был задержан. Возбуждено уголовное дело по статье «мошенничество».

В Рязанском предотвратили сбыт гашиша

Кузьминский районный суд заключил под стражу двух мужчин за покушение на незаконный сбыт наркотических средств в особо крупном размере. В сумках фигурантов, а также по месту их жительства на улице Коновалова нашли 772 плитки и 75 свёртков гашиша. Обвиняемые намеревались его расфасовать и сделать закладки. Уголовное дело на контроле в Кузьминской прокуратуре.

В Печатниках забил до смерти

В гости к жителю улицы Кухмистерова пришли двое приятелей, один из них был с женой. Все выпили. Женатый приятель решил, что другой заигрывает с его женой, и сильно избил его. Хозяин квартиры вызвал скорую и полицию. Дебошира скрутили. А потерпевший скончался в больнице. Возбуждено уголовное дело. Ранее судимому злоумышленнику может грозить до 15 лет лишения свободы.

Ирма КОТИЯР

**ВСЕ НОВОСТИ
ОКРУГА
ЕЖЕДНЕВНО
НА САЙТЕ**

WWW.UV-KURIER.RU

25 миллионов как не бывало

Семья из Выхина-Жулебина осталась без квартиры и денег, поверив аферистам

Супруги — жители дома на улице Генерала Кузнецова пили утром кофе, как вдруг в Телеграм женщине пришло сообщение: «Вас беспокоят сотрудники финмониторинга. Необходимо поговорить с вами относительно безопасности ваших банковских счетов. Выявлена подозрительная активность. На ваше имя кто-то пытается оформить кредит».

Решила взять кредит сама...

— Женщине также написали в мессенджер, что обезопасить себя можно, если она возьмёт в банке кредит на своё имя сама. И тогда мошенники кредит уже взять не смогут, — рассказали «ЮВК» в пресс-службе столичной прокуратуры.

Семья не на шутку испугалась. Жена взяла кредит на 800 тыс. рублей. Но вскоре ей опять написали, на этот раз от лица «сотрудника Госбезопасности», а потом на связь вышел «сотрудник банка». Ей сообщили, что деньги нужно перевести на «безопасный счёт», который продиктовали. Она так и сделала. Но «сотрудники банка» не отставали: мол, нужно взять

ещё один кредит — в другом банке. Якобы там мошенники тоже завладели её данными. Женщина взяла в кредит ещё 700 тысяч и перевела их на «безопасный счёт».

ЖЕНЩИНЕ СООБЩИЛИ, ЧТО ДЕНЬГИ НУЖНО ПЕРЕВЕСТИ НА «БЕЗОПАСНЫЙ СЧЁТ»**Аферист позвонил по видеосвязи**

Спустя неделю лжесотрудник банка позвонил по видеосвязи. Такая открытость вызвала доверие. Он спросил, есть ли в семье наличные. Оказалось, имеется 6 млн рублей сбережений. Тогда он заявил, что в интересах следствия, якобы ведущегося в отношении мошенников, деньги могут изъять. Поэтому их тоже нужно положить на «безопасный счёт». Женщина сделала и это.



Татьяна Сорокина

Человек из мессенджера сказал: надо спасать квартиру, она под угрозой: все данные на недвижимость есть у мошенников. Скорее всего, они уже оформляют незаконную доверенность от имени собственника. Да и по кредитам после продажи квартиры будет легче расплатиться.

И семья продала квартиру.

— 12 миллионов с продажи квартиры они отправили на «безопасный счёт», то есть тем же мошенникам, — говорят в пресс-службе. —

Мало того, супруги по указанию мошенников оплачивали несуществующие налоги, комиссии, «спасали» оставшуюся дома наличность от обыска, переводя деньги на указанные аферистами счета. Ущерб составил более 24,9 млн рублей.

Мошенников разыскивают

Возбуждено уголовное дело. Мошенников разыскивают. Также наложен запрет на регистрацию

новых действий в отношении квартиры супругов.

В прокуратуре ещё раз предостерегают: при поступлении подобных сообщений и звонков не нужно делать то, что говорит незнакомец, даже если он запугивает вас высокими должностями и полицией. Прекратите общение и свяжитесь по официальным телефонам с организацией, от чьего имени незнакомец ведёт диалог. О подозрительных звонках и СМС сразу заявите в полицию.

Ирма КОТИЯР

В реке Чуриликте нашли тело новорождённого ребёнка

Мужчина гулял в парке «Кузьминки» и вдруг увидел в реке тело ребёнка. Он подумал, что ему показалось, но, присмотревшись, понял, что надо вызывать полицию. На место приехали криминалисты столичного СК. Возбуждено уголовное дело по статье «убийство».

— Сейчас изучаются записи камер видеонаблюдения, устанавливаются очевидцы, — говорят в пресс-службе Главного следственного управления СК РФ по г. Москве. — Для установления точной причины смерти ребёнка назначена судебно-медицинская экспертиза. Проводится комплекс следственных действий, направленных на установление личности матери.

Ирма КОТИЯР

Московские пожарные продемонстрировали работу при температуре более 650 градусов

Столичные пожарные продемонстрировали свои навыки работы в экстремальных условиях на 1-м Международном гран-при профессионального мастерства пожарных и спасателей, который прошёл в подмосковных Апаринках. На состязания, которые прошли в рамках юбилейного, 15-го Международного салона «Комплексная безопасность», съехались сильнейшие команды России, Саудовской Аравии, Казахстана, Сербии.

Спасатели продемонстрировали умение работать при полной боевой выкладке в условиях полного погружения в атмосферу пожара.

— Температура в помещении, где они работали, достигала более 650 градусов, — рассказал начальник отдела организации подго-



Ольга Чумаченко

Работа пожарных на международном конкурсе профессионального мастерства

товки Управления организации пожаротушения ГУ МЧС России Сергей Смыгалин в ходе пресс-подхода, организованного информационным центром Правительством Москвы.

Пожарные проложили

пути к очагу возгорания, продемонстрировали тушение очага пожара, искали и спасали «пострадавшего» в плотном дыму. В полном снаряжении они одолели полосу препятствий.

Также спасатели прове-

ли мастер-классы по тушению пожаров, по аварийно-спасательным работам и продемонстрировали технику, которая в повседневной жизни выполняет боевые задачи.

Светлана РАВЕНСКАЯ

За возвратный билет деньги не вернули

В окружном Роспотребнадзоре помогут обманутым туристам получить компенсацию расходов

Начался сезон отпусков, а вместе с ним прибавилось работы у окружного Роспотребнадзора. Начальник территориального отдела в ЮВАО Юлия Ларина рассказала, как помогают путешественникам, которые столкнулись с недобросовестными туроператорами.

Оказалось, что вылететь не может

Жительница Текстильщиков заплатила 120 тыс. рублей туроператору за организацию перелёта и проживания в Турции. Но в аэропорту выяснилось, что из-за задолженности по кредиту она не может вылететь из страны. Женщина без промедления связалась с туроператором и потребовала вернуть деньги. Тот не отреагировал, и жительница обратилась в окружной Роспотребнадзор. Ей помогли составить иск в суд.

— По закону потребитель может в любой момент отказаться от услуг турфирмы без объяснения причин, — поясняет Юлия Ларина. — Компания обязана вернуть деньги. Но есть один нюанс: из уплаченной суммы она вправе удержать часть средств, связанных с понесёнными расходами. В ходе рассмотрения дела турфирма представила доказательства, что она понесла издержки, связанные с бронированием отеля, в размере половины оплаченной потребителем путёвки. Суд принял это во внимание и постановил компенсировать истнице сумму в размере 60 тысяч рублей. Перед покупкой заграничного тура не будет лишним проверить свои долги на портале gosuslugi.ru.



Елну/фотобанк Лорри

ИЗ УПЛАЧЕННОЙ СУММЫ ТУРФИРМА ВПРАВЕ УДЕРЖАТЬ ЧАСТЬ СРЕДСТВ

путёвки. Суд принял это во внимание и постановил компенсировать истнице сумму в размере 60 тысяч рублей.

Перед покупкой заграничного тура не будет лишним проверить свои долги на портале gosuslugi.ru.

По семейным обстоятельствам

В топ жалоб входят претензии по поводу того, что турагентства отказываются возвращать деньги за сданные авиабилеты.

— К нам обратился житель

Если туроператор не удовлетворит письменную претензию в течение 10 дней, можно обращаться в суд

Люблина. Мужчина забронировал на сайте малоизвестного туроператора два возвратных билета по маршруту Москва — Будапешт. Полностью оплатил покупку в размере 61 500 рублей, — говорит Юлия Ларина. — Но по семейным обстоятельствам был вынужден отложить поездку. Потребитель за несколько дней до вылета сдал билеты и ожидал, что ему без проблем вернут день-

ги. Но этого не случилось. Тогда мужчина направил в адрес турагентства досудебную претензию. Когда и на это не отреагировали, потребитель написал заявление в Роспотребнадзор. Туроператор нарушил закон. Мы направили заключение в суд. До назначенной даты слушания фирма вернула клиенту полную стоимость путёвки. Но, поскольку судебное производство уже было

открыто, по решению судьи туроператор компенсировал жителю ещё 20 тысяч рублей, куда вошли неустойка, компенсация морального вреда, штраф и почтовые расходы.

Юлия Ларина советует заключать договоры в офисах туроператоров. Если же оформляете документы онлайн, выбирайте известные фирмы. И обязательно читайте отзывы!

Отель есть, а номера нет

Бывало, что туристы приезжали в отель, а номер на их имя турфирма не забронировала. Некоторые отели приноровились заселять гостей в некондиционные апартаменты. А за более комфортные условия требовали дополнительную плату.

— При возникновении проблемы сначала обратитесь к туроператору с письменной претензией, отправив её заказным письмом с уведомлением, — объясняет Юлия Ларина. — Если туроператор не удовлетворит требования в течение 10 дней, потребитель вправе обратиться в суд. При этом специалисты окружного Роспотребнадзора могут оказать помощь в составлении искового заявления.

Оксана МАСТИГИНА

ТОУ Роспотребнадзора по г. Москве в ЮВАО: Волгоградский просп., 113, корп. 5. Жалобу можно подать, придя в отдел лично, или направить на эл. почту uvao@77.rospotrebnadzor.ru. Тел. горячей линии (495) 379-3730

В общественном штабе реновации провели круглый стол для жителей ЮВАО

За семь лет в штаб поступило 194 тысячи обращений от москвичей, в том числе около 24,5 тысячи от жителей ЮВАО. Об этом на круглом столе рассказал председатель общественного штаба по контролю за реализацией программы реновации, член Московской общественной палаты Валерий Теличенко.

— Мы стараемся разобрататься в каждой ситуации и помочь каждому обратив-

шемуся. Это может быть устная консультация, помощь в составлении письменных обращений в органы исполнительной власти или организация круглых столов с участием их представителей, — отметил он.

За два часа работы представители профильных ведомств, входящих в состав Комплекса градостроительной политики и строительства столицы, ответили почти на два десятка вопро-

сов. Жители спрашивали, сколько вариантов квартир предлагается для просмотра при переселении, будут ли помогать с переездом.

Житель района Люблино спросил, например, когда будет сдан дом по адресу: Совхозная ул., 10а, сколько в нём будет квартир и какого цвета будет фасад.

— Фасад дома будет иметь природные оттенки. В новостройке будет 466 квартир, в эксплуатацию её сда-

дут в конце текущего года, — пояснил заместитель начальника Управления реновации Комитета по архитектуре и градостроительству города Москвы Василий Хохлов.

Светлана ДОЛГОВА

Горячая линия общественного штаба по реновации: тел. (495) 548-2080 (будни с 9.00 до 20.00). Эл. почта: renova@opmoscow.ru Сайт: renovation.opmoscow.ru

ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР
ПРАВОВОЙ ЗАЩИТЫ
Помощь обманутым вкладчикам (возврат вкладов из КПК, МФО, МПО и т.д.)
Регистр недобросовестных юристов
Жилищные и наследственные споры
Расторжение договоров аренды
Помощь по списанию долгов. Банкротство

РЕКЛАМА
ИНН 7701161901

БЕСПЛАТНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ
У ВЕДУЩИХ ЮРИСТОВ

8 (499) 938-43-68

ЗАДАВАЙТЕ ВОПРОСЫ,
ПРЕДЛАГАЙТЕ ТЕМЫ
ДЛЯ ПУБЛИКАЦИЙ

Пишите нам:

uvkurier@mail.ru, chitatel@internet.ru.

Звоните: (499) 647-6831

с 10.00 до 17.30 с понедельника по пятницу

Пластиковые или стеклянные?

Пять вопросов о солнцезащитных очках офтальмологу из ЮВАО

Очки от солнца — не просто модный аксессуар летом, их основная задача — защищать глаза от вредного воздействия ультрафиолета. О том, что нужно знать, выбирая такие очки, «ЮВК» спросил у врача-офтальмолога диагностического центра №3 на Сормовской улице Анары Тюлегеновой.



Из личного архива

1 А можно ли без них обойтись?

Ношение солнцезащитных очков — это забота о здоровье. Наши глаза подвержены вредному воздействию ультрафиолета так же, как и кожа. Не только на отдыхе, но и в городе их нужно защищать.

Лишний ультрафиолет приводит к раннему возникновению катаракты, фотокератитам (повреждениям роговицы от ультрафиолета).

2 Как понять, что очки защищают от ультрафиолета?

С внутренней стороны очков должна стоять маркировка UV 400. Это значит, что линзы имеют ультрафиолетовый фильтр и обеспечат полную защиту глаз. Проверку на наличие фильтра можно выполнить в оптике, где есть спектрометр. Надо

Анара Тюлегенова, врач-офтальмолог диагностического центра №3

поднести линзу к считывающему устройству, и экран должен показать максимальную длину ультрафиолетовых волн (400 нанометров), от которой защищают очки.

Другой способ — проверить на себе во время носки. Посмотрите, загорает ли кожа вокруг глаз, прикрытая линзами, так же, как и всё лицо. Настоящее покрытие, не допускающее ультрафиолетовые лучи, будет препятствовать и загару.

3 Какие ещё должны быть обозначения на очках?

Также выбрать очки можно по коэффициенту светопропускания. Он обозначается Cat. 1, 2, 3 или 4. Первые две категории подойдут для города, последние две —



Татьяна Яцевич/Фотобанк Лори

Качественные очки помогут сохранить глаза здоровыми

ПРОВЕРКУ НА НАЛИЧИЕ УФ-ФИЛЬТРА МОЖНО ВЫПОЛНИТЬ В ОПТИКЕ, ГДЕ ЕСТЬ СПЕКТРОМЕТР

для моря или снежных гор, где уровень яркости гораздо выше.

Даже в городе рекомендую выбирать очки с поляризационным фильтром. Этот фильтр сокращает блики от стеклянных зданий, ярких

поверхностей. Их хорошо носить за рулём, когда есть блики от фар. Отметку о том, что на линзах очков имеется поляризация, наносят на внутреннюю сторону дужки. Она может выглядеть как буква P или слово Polarized.

4 Лучше стеклянные или пластиковые линзы?

С точки зрения оптических свойств большой разницы между стеклянными и пластиковыми линзами нет. Стекло более тяжёлое, его легче поцарапать, и очки могут не выдержать падения на пол. Пластик прочнее и удобнее в повседневном использовании.

У меня был пациент, который жаловался на плохую

видимость в очках. Я рекомендовала ему обратиться в оптику, где очки проверили. Оказалось, что там нет УФ-фильтра, нет поляризации, а сами линзы из акрила. Акрил менее прочен, чем другие виды пластмасс, может исказить изображение и быстро приходит в негодность. Он покупал очки то в торговом центре, то в палатке около метро. Всё-таки хорошие очки не должны стоить меньше 1,5–3 тыс. рублей.

Пластиковые линзы также делают из поликарбоната и полиуретана. Поликарбонат максимально защищает от УФ-излучения, прочный и тонкий. Полиуретан также очень прочный и лёгкий, но дорогой, поэтому применяется реже.

5 Как подобрать солнцезащитные очки тем, кто уже носит очки для зрения?

Для них придумали фотохромные линзы, или линзы-хамелеоны. Они подходят людям с близорукостью, дальнозоркостью, астигматизмом. Фотохромные линзы меняют прозрачность в зависимости от освещённости.

Ольга КАЛИНКИНА

Фельдшер из Марьина выиграл серебро в конкурсе профмастерства

39-летний Дмитрий Мионов занял 2-е место в конкурсе на звание лучшего фельдшера скорой медицинской помощи. Он живёт в Марьине и 18 лет работает на подстанции №20 скорой помощи на Цимлянском шоссе.

— В финале конкурса мне нужно было приехать на вызов к упавшему с высоты пациенту. По условиям конкурса всем участникам предоставили машину скорой помощи с водителем и помощником, вызов, как и обычно, пришёл на планшет. Доехали на место, там нужно было сориентироваться на местности. Навстречу из дверей выбежала девушка «в крови», закричала, чтобы мы торопились. Это была проверка. По регламенту я могу быстро идти, но никак не бежать, чтобы не упасть и не повредить медицинские изделия и

лекарства в упаковке (чемоданчике. — *Авт.*). На оказание помощи было отведено 10 минут, по времени уложился, — говорит Мионов.

Впервые на скорой Дмитрий оказался во время практики в медицинском училище, и работа попала в самое сердце.

Скорая подарила не только любимое дело, но и семью: там же, на станции №20, Дмитрий познакомился со своей будущей женой. Сейчас супруги воспитывают двоих детей.

В свободное время Дмитрий любит бегать. Любимые маршруты — парк 850-летия Москвы, набережная вдоль Москвы-реки и Кузьминский лесопарк. Активно готовится к забегу в рамках спартакиады ДЗМ, в прошлом году был третьим на дистанции 10 км, в этом году его цель — прибежать первым.

Ольга КАЛИНКИНА



Григорий Матвеев

Дмитрий Мионов 18 лет работает на станции скорой помощи

В поликлинике №61 расскажут о летней безопасности детей

Детская городская поликлиника №61 в июне приглашает родителей маленьких пациентов на бесплатные лекции.

5 июня состоится беседа на тему: «Безопасность в загородном доме. Аптечка для дачи. Профилактика травматизма».

19 июня участникам встречи расскажут, как выбрать для ребёнка крем от загара, напомнят о правилах пребывания малышей на солнце, ознакомят с профилактикой и помощью при солнечных ожогах.

Лекции пройдут по адресам: 2-й Южнопортовый пр., 25, корп. 1 (в 12.30, каб. 232); ул. Полбина, 50 (в 15.00, каб. 308); ул. Крутицкий Вал, 3 (в 12.30, актовый зал); 2-я Синичкина ул., 6 (в 15.00, актовый зал). Вход свободный.

Оксана МАСТЮГИНА

Елена Воробей: Бабочки в животе ВОЗМОЖНЫ В ЛЮБОМ ВОЗРАСТЕ

Заслуженная артистка — о путешествиях и секретах идеальной фигуры

В Москве во Дворце культуры им. Горбунова состоялась премьера мультимедийного театрально-циркового шоу «Антигравитация», в основу сюжета которого легла повесть-притча Ричарда Баха «Чайка по имени Джонатан Ливингстон». Среди первых зрителей отметились немало звёзд шоу-бизнеса, в том числе и актриса эстрады, кино и телевидения, юмористка и пародистка, заслуженная артистка России Елена Воробей. Она поделилась впечатлениями от увиденного и призналась в своей любви к путешествиям.

Удивили Воронеж и Ростов

— Елена, как вам шоу?

— Меня пригласила моя подруга — автор и художественный руководитель этого действия Нина Чусова. И я поражена. Зрелища такого формата с эффектом присутствия ещё не было, все законы физики разрушены! Вдруг ты оказываешься у подножия горы или в глубинах бездонного океана, а вот — над облаками в состоянии антигравитации...

— Вы любите путешествовать? Или только по необходимости чемоданы собираете?

— Очень люблю! И у меня есть прекрасная возможность совмещать приятное с полезным. Это гастроли! Я всегда прошу у организаторов выстраивать гастрольный график так, чтобы день-два оставался для возможности погулять по тому месту, куда приехала.

— Где были недавно? Что понравилось?

— Как ни странно, удивил Воронеж. Ну, казалось бы, что там нового? Была сто раз. А тут город прямо потряс атмосферой: старые

здания, дороги в порядок привели. А какая кухня — браво! Также, гуляя по Ростову, я постоянно себя на мысли ловила: как же здесь атмосферно! Кино снимать надо постоянно! Полюбила этот город очень. Все антикварные магазинчики там исходила. Будучи в других городах и странах, я всегда тщательно обследую все антикварные салоны и обязательно хожу на блошинные рынки. Любовь к старым вещам я унаследовала от своего дяди Ефима, человека с нестандартным вкусом, обожающего лавки старьевщиков. Ещё одно туристическое открытие за последний год — это Бурятия. Я путешествовала по городам и сёлам, ездила к шаманам — а как же!

— За границей сейчас бываете?

— Зимой удалось побывать в Португалии. В восторге от этого путешествия! За четыре дня столько экскурсий было! Я там так находилась пешком — 60 километров, не меньше, — что потом, приехав домой, дня два ходить не могла.

Все виды транспорта, кроме лыж

— Остались ещё какие-то места из списка «обязательно к посещению»?

— Ой, ну сейчас с такими списками сложновато. Я радуюсь любому новому городу, любому новому знакомству. И желаю всем: путешествуйте! Получайте те эмоции, которые делают нашу жизнь яркой.

— Самолётами часто летать не боитесь?

— При моем образе жизни и плотном графике бояться самолётов было бы катастрофой. Так что летаю, езжу всеми видами транспорта, кроме лыж. По причине их отсутствия.

Любовь и позитив

— Вы сегодня в новом образе. Что помогает выглядеть молодо?

— Ну, вероятно, сказывается позитивное отношение к жизни! Я веду активный образ жизни. Стараюсь спортом заниматься. Времени на спортзал почти не остаётся, но я дома, на беговой дорожке. Да и сцена заменяет фитнес. Ну и, конечно, не переедать.

— Сидите ли на диете?

— У меня вот недавно спросили: «Какая ваша любимая кухня?» Я ответила: «Когда её нет». Мы живём не для того, чтобы есть, а едим, чтобы жить. Аппетит свой нужно умирять, чем я и занимаюсь время от времени. Однажды вот похудела на 13 кг, привела себя в форму и стараюсь теперь из неё не выходить. Чтобы не трещала эта моя новая форма на мне. Главное правило: съела лишнее — отработай! Ну а секреты? Постарайтесь отда-

**ОДНАЖДЫ
ПОХУДЕЛА
НА 13 КГ
И СТАРАЮСЬ
ИЗ ЭТОЙ ФОРМЫ
НЕ ВЫХОДИТЬ**

вать предпочтение натуральным продуктам. Я когда гастролирую, то даже порой прошу остановиться на трассе, чтобы купить у бабушек возле дороги деревенскую

картошку, молоко, яблоки, мёд, зелень.

— А с чем связана смена имиджа?

— Может, это просто любовь? Я хронически верю в любовь, верю в то, что можно и в 60, и в 70, и в 80 ходить, держась за руки, и чувствовать бабочек в животе! Но пока я не готова раскрывать подробности.

— 5 июня у вас день рождения. Что бы вы себе пожелали?

— Я вообще человек щедрый, но до актёрских ролей — жадный. Сыграть классную роль в интересной пьесе — это самый лучший подарок, который можно придумать для меня на данный момент.

Татьяна БЕЛОНОЖКИНА



Сергей Виноградов/ТАСС

ОФИЦИАЛЬНО

Об изъятии недвижимого имущества

Вышло распоряжение Федерального агентства железнодорожного транспорта от 25.05.2024 №АБ-457-р «Об изъятии земельного участка для нужд Российской Федерации в целях обеспечения размещения объекта: «Развитие железнодорожной инфраструктуры Московской железной дороги на Курском направлении. «III и IV главные пути Москва-Пассажирская-Курская-Люблино» Этап 10. «Реконструкция остановочного пункта Перерва».

В нём, в частности, говорится: изъ-

ять в порядке, установленном Земельным кодексом Российской Федерации и Гражданским кодексом Российской Федерации, для нужд Российской Федерации земельный участок с кадастровым номером 77:04:0003010:65, расположенный в границах зоны планируемого размещения объекта федерального значения.

Ссылка на размещённые материалы — на сайте префектуры uao.mos.ru в разделах «Строительство, реконструкция»/ «Изъятие объектов»/ 2024.

В Новодевичьем монастыре археологи нашли древние надгробия

На территории Новодевичьего монастыря учёные обнаружили следы старинного некрополя. Во время реставрации и благоустройства территории специалисты Института археологии РАН нашли древние надгробные плиты, относящиеся к XVI-XVIII векам. На пресс-показе, организованном информационным центром Правительства Москвы, журналистам рассказали, что здесь будет организован лапидарий — экс-

позиция на месте раскопок. — Обнаружены ранее неизвестные линии древних стен XVI века, — рассказал Леонид Беляев, заведующий отделом археологии Московской Руси Института археологии РАН. — Также мы обнаружили древние надгробия из белого известняка. На месте монастыря когда-то было кладбище. Появилось оно в середине XVIII века, когда в Москве бушевала чума. Среди плит есть и надгробия представите-

лей высшей московской знати — Голицыных, Морозовых, Муромцевых, Окоёмовых и других.

Под лапидарий, который символично откроется в год 500-летия основания Новодевичьего монастыря, пока отвели специальную площадку под открытым небом. Здесь уже собраны надгробные плиты, памятники и архитектурные фрагменты, найденные при раскопках.

Гульнара РЕЙНГАРДТ

АФИША

В Кузьминках проведут опыты под микроскопом

Экоцентр «Кузьминки» 5 июня в 11.00 проведёт открытый урок на свежем воздухе «Пятнашки с экологом», посвящённый Дню эколога. Участники получат возможность в игровой форме задать 15 вопросов специалистам. После урока пройдёт лекция «Изобретения, подсмотренные у природы». Также участники проведут опыты с водой с помощью микроскопов. Адрес: ул. Кузьминская, 10, стр. 1. Вход свободный (3+). Тел. (495) 377-3593.

Библиотека №124 приглашает на экскурсию по Симоновой слободе

Библиотека №124 приглашает всех желающих 8 июня в 14.00 на экскурсию по Симоновой слободе. Она известна с XVI века и находится на высоком берегу Москвы-реки, а своё название получила по расположенному здесь Симонову монастырю. Участники экскурсии узнают об истории слободы и монастыря, который в XVI-XVII веках входил в пояс укреплений, защищавших Москву с юга. Участие бесплатное (6+). Сбор участников в 14.00 у библиотеки по адресу: ул. Велозаводская, 11/1.

В Люблине будут рисовать на асфальте

13 июня в 13.00 в ТК «Спутник» (ул. Головачёва, 3, корп. 2) состоится мастер-класс «Цвета России», на котором участники научатся основам уличного рисования. Все желающие могут присоединиться и принять участие в мастер-классе по рисованию мелками на асфальте. Участие бесплатное (6+).

Гульнара РЕЙНГАРДТ

В афише возможны изменения, уточняйте по телефонам организаторов

Ответы на sudoku со стр. 16

5	8	4	7	3	2	6	1	9
2	9	7	6	4	1	8	3	5
3	6	1	8	9	5	2	7	4
8	4	3	1	2	7	5	9	6
7	1	6	9	5	4	3	2	8
9	5	2	3	6	8	7	4	1
6	2	5	4	1	3	9	8	7
1	3	8	5	7	9	4	6	2
4	7	9	2	8	6	1	5	3

ВКЦ «Москвич» стартуют летние бесплатные творческие интенсивы. В июне состоятся занятия по вокалу, курс актёрского мастерства и творческая мастерская по рукоделию.

Не только песни

С 5 по 7 июня пройдёт вокальный интенсив «Ходит песенка по кругу» (6+). С помощью упражнений педагог определит, есть ли у участников музыкальный слух, музыкальная память, чувство ритма. Также участникам расскажут о голосе, пении, базовых навыках вокального мастерства. Курс будет проводить Наталия Горбань, руководитель театра детской песни «Шлягер».

ПЕДАГОГ ОПРЕДЕЛИТ, ЕСТЬ ЛИ У УЧАСТНИКОВ МУЗЫКАЛЬНЫЙ СЛУХ И ЧУВСТВО РИТМА

— Это самый популярный наш интенсив. Он проходит ежегодно. Дети занимаются с удовольствием, — говорит руководитель пресс-службы КЦ «Москвич» Наталия Рожкова.

Ловкость рук и никакой магии

С 10 по 12 июня художник, дизайнер, реставратор, мастер декоративно-прикладного искусства, руководитель клуба «Мир увлечений» Надежда Демьяненко проведёт интенсив

Летние мастерские «Москвича»

В Текстильщиках проведут бесплатные творческие занятия для детей и взрослых



Театр детской песни «Шлягер»

«Шерстяные истории» (16+). Его участники познакомятся с техникой фелтинг — мокрое валяние из шерсти. Натураль-

ную шерсть раскладывают в нужном порядке на полиэтиленовой подложке, увлажняют раствором и валяют рука-

ми. Таким образом создаётся цельное полотно, из которого потом можно делать сумки, обложки, мягкие игрушки и даже

одежду. Для этого вида рукоделия нужен минимальный набор инструментов. Но сам процесс полностью ручной и требует большого терпения.

Первые шаги на сцене

С 24 по 28 июня пройдут занятия по актёрскому мастерству (16+) под руководством режиссёра театра-студии «Традиция» Андрея Платонова. За несколько дней участники освоют упражнения на развитие внимания и воображения, на взаимодействие с партнёром. Познакомятся с актёрскими этюдами и импровизацией и даже поставят небольшой отрывок из драматического произведения.

— Именно с театра-студии «Традиция» в 2017 году начался одноимённый конкурс любительских драматических театров, который позже перерос в фестиваль «Театральный Москвич». Так что на этом интенсиве каждый желающий сможет почувствовать себя актёром, — сказала Наталия Рожкова.

Гульнара РЕЙНГАРДТ

Место проведения интенсивов: библиотека №113 (Саратовская ул., 1, корп. 2). Вход свободный при предварительной регистрации на сайте mskcc.ru в разделе «Афиша»

В Жулебине подготовили концерт ко Дню России

КЦ «Лидер» (Лермонтовский просп., 2, корп. 2) приглашает всех желающих 11 июня в 16.00 на праздничный концерт, посвящённый Дню России, «Россия, вперёд!». Гости увидят программу с выступлениями участников творческих коллективов культурного центра.

— Воспитанники наших клубов специально подготовили к празднику песни, танцы и стихи, — сообщили в культурном центре.

Гульнара РЕЙНГАРДТ

Вход свободный (0+)

В Выхине пройдёт выставка монументалистов

6 июня в галерее «Выхино» откроется выставка «Монументалисты. Мэтры». На ней будут представлены работы четырёх мастеров школы советского и российского монументального искусства — Вадима Кулакова, Олега Филатчева, Никиты Медведева, Василия Бубнова.

— Монументальной живописью называют художественные изображения, созданные на стенах архитектурных сооружений и на других масштабных объектах. Основные разновидности такого искусства — фрески, ви-

тражи и мозаики. В нашей экспозиции, конечно, будут представлены не сами фрески и барельефы, а живописные работы этих художников, фотографии композиций, созданных для московского метро и фрагменты росписей для общественных интерьеров. Все работы представлены на выставку родственниками художников, — сообщили в галерее.

Гульнара РЕЙНГАРДТ

Адрес: Ташкентская ул., 9. Часы работы: вт.-вс. с 11.00 до 20.00, пн. — выходной. Билет — от 125 рублей. Выставка продлится до 7 июля (0+)



Никита Медведев «Красные деревья», 2005 год

Предоставлено КЦ «Москвич»

Предоставлено галереей «Выхино»

В «Кузьминки» прилетел краснокнижный махаон

Махаон — одна из самых редких бабочек столицы, занесённых в Красную книгу. Её посчастливилось поймать в объектив фотографа-натуралиста Алексею Стефанову в природном парке «Кузьминки-Люблино». Два-три десятка лет назад их легко можно было встретить в Подмоскovie или в лесопарках на окраине Москвы. Сегодня увидеть махаона — большая удача.



Алексей Стефанов

Увидеть такую бабочку — большая редкость

ГУСЕНИЦЫ МАХАОНА ОХОТНО ПИТАЮТСЯ ЛИСТЬЯМИ БОРЩЕВИКА

— Это самая крупная бабочка России, размах её крыльев может достигать

90-95 мм, — рассказывает жительница Кузьминок независимый эколог Анастасия Зайцева. — Мало кто знает, что махаон — один

из немногих естественных врагов опасного ядовитого растения — борщевика, который сегодня заполонил многие районы Подмоско-

вья. Гусеницы охотно питаются листьями борщевика. Но сегодня, к сожалению, эти бабочки почти исчезли. Алексей ТУМАНОВ

ЗВЁЗДНЫЙ РЕЦЕПТ

Печёные баклажаны с йогуртом

от актрисы Марии Клюквиной

Баклажаны имеют множество полезных свойств, в частности способствуют снижению давления, укрепляют иммунитет. Главное — правильно их приготовить. Актриса Мария Клюквина предложила рецепт, которой ей самой очень нравится.

Помыть баклажаны, проколоть ножом в нескольких местах и поместить в духовку, нагретую до 200 градусов, на полчаса. Остудить, очистить от кожицы и нарезать кубиками.

Смешайте баклажаны с давленным чесноком, оливковым маслом, тёртой цедрой и соком лимона. Можно добавить немного орегано — душицы обыкновенной. Слегка измельчите смесь с помощью кухонной техники, не доводя до состояния однородной массы. Добавьте



Михаил Филатов/Предоставлено Марией Клюквиной

ИНГРЕДИЕНТЫ

- баклажаны крупные — 2 шт.,
- масло оливковое — 4 ст. л.,
- чеснок — 4 зубчика,
- лимон — 1 шт.,
- йогурт натуральный, несладкий, жирный — 1/2 стакана,
- кунжут — 1/2 стакана,
- орегано, соль, перец по вкусу

кунжут, йогурт, посолите, поперчите и всё перемешайте. Блюдо готово. Его можно подавать с жареными ломтиками хлеба.

Ирина МИХАЙЛОВА



Юшуката / Фотобанк Лори

ИТОГИ ОПРОСА

50% ответили, что в их дворах есть аварийные деревья

В прошлый раз «ЮВК» спросил читателей: «А у вас во дворе есть аварийные деревья, которые могут упасть?»

Большинство — 50% — выбрали вариант «К сожалению, есть». 27% участников опроса от-

ветили, что у них таких нет. 23% признались, что не обращали внимания. По поводу аварийных деревьев надо обращаться в управляющую компанию. Иначе во время сильного ветра может случиться беда.

ОПРОС «ЮВК»

Купаетесь ли вы в жару в водоёмах, где купание запрещено Роспотребнадзором?

- Никогда, мало ли что там подцепишь.
- Купаюсь, а что такого.
- А я вообще не люблю такой отдых.

Голосуйте в телеграм-канале t.me/UV_Kurier_UVAO

реклама и частные объявления

НЕДВИЖИМОСТЬ

- Аренду жилья. Т. 8-964-635-0700

БЫТОВЫЕ УСЛУГИ

- Антенна, настройка, ремонт ТВ. Т. 8-977-575-8564
- Антенщик. Т. 8-916-780-9517
- Ремонт мебели. Т. 8-925-504-5471
- Ремонт компьютеров, телевизоров, стиралок, холодильников. Услуги сантехника. Пенсионерам скидка 30%. Т. 8 (499) 394-0657
- Ремонт стиральных машин, электроплит и холодильников. Диагностика бесплатно. Т. 8-980-900-7114
- Ремонт: стиралки, холодильники и пр. Т. 8-977-000-6892

- Ремонт холодильников, стиралок. Т. 8-999-909-9324

КОМИССИОНКА

- Антиквариат. Бронза. Ёлочные игрушки. Значки. Статуэтки. Иконы. Подстаканники. Монеты. Портсигары. Самовары. Янтарь. Книги. Выезд. Т. 8 (495) 532-9781
- Антиквариат. Книги. Значки. Статуэтки. Подстаканники. Иконы. Игрушки. Самовары. Куплю. Т. 8 (495) 643-7212
- Библиотеку домашнюю. Т. 8 (495) 724-3045
- Куплю дорого книги до 1935 г. Выезд. Т. 8-900-546-0081
- Радиоэлектроника. Т. 8-916-774-0005, Дмитрий

0451

Куплю **РАДИОДЕТАЛИ ПЛАТЫ** любые, **ЗНАЧКИ, НАГРАДЫ, статуэтки, МОНЕТЫ, подстаканники.** ☎ **8-969-100-40-11**

- Ткани. Духи. Т. 8-916-993-3664
- Часы любое состояние, значки. Т. 8 (495) 723-1905
- Часы, значки, янтарь, монеты, фотоаппараты, бинокли. Выезд. Т. 8-965-397-3137

ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ

- Автогрузоперевозки. Т. 8 (495) 728-6981
- Автогрузоперевозки. Т. 8 (499) 390-3878
- Грузоперевозки. Т. 8 (495) 589-0078

- Грузоперевозки. Т. 8 (495) 744-7852
- Грузоперевозки. Т. 8 (495) 778-7366
- Грузоперевозки. Профгрузчики. Упаковка. Т.: 8 (495) 220-2235, 8-903-000-7592

ОБУСТРОЙСТВО И РЕМОНТ

- Бюджетный ремонт комнаты, квартиры поэтапно. Обои. Покраска. Плитка. Сантехника. Электрика. Окна. Циклёвка и ремонт паркета. Ламинат. Натяжной потолок. Т. 8 (495) 978-0344
- Ремонт квартир. Т. 8-916-538-7058, Иван
- Электрик, мебельщик, люстры, заточка, мелкобыттехника. Т. 8-968-931-2718, Виктор

ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

- Адвокаты. Возврат квартир. Т. 8 (495) 210-2563

РАБОТА

- Возьму надёжного сотрудника/цу. Т. 8-901-720-9577
- Приходи и зарабатывай. Т. 8-905-126-1966
- Требуется консьержка. Т. 8-916-882-3832

Компании «АРТАНС» ТРЕБУЕТСЯ СЛЕСАРЬ механо-сборочных работ. З/п от 65 000 руб. (сдельная). График работы: с 8 до 17 (с 9 до 18 ч.), 5/2. Оформление по ТК РФ, Станция МЦД-2 Перерва, 10 мин. пешком или корп. автобус от м. «Печатники» Шосейная улица, 90, с. 57. ☎ **8-916-393-97-07** ИНН 7703818642

0551

ПРОПАЖИ

- Утерян аттестат. Т. 8-916-474-0302

ЗНАКОМСТВА

- Сваха. Гарантированно! Т. 8-985-985-6025

УСЛУГИ

- Сиделки. Т. 8-985-545-6348

РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ 8 (495) 782-82-12 ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИН: www.edinrek.ru

ВСЕ НОВОСТИ ОКРУГА ЕЖЕДНЕВНО НА САЙТЕ

WWW.UV-KURIER.RU

ФОТОКОНКУРС «ЭХ, ПРОКАЧУСЬ!»

Настя проехала на велосипеде по Хибинам



«Всем привет! Меня зовут Настя, мне 33 года, работаю в банке, живу в районе Лефортово. На фото я в горах Хибином (Мурманская область). Я проехала на велосипеде 24 км. Дорога тяжёлая, интересная, необычная. Здесь устраивают велогонки, ближайшая – 6 июля, на 54 км, может, решусь!»

Из личного архива

В автомобиле, на самокате, верхом...

📷 Дорогие друзья! «ЮВК» проводит фотоконкурс «Эх, прокачусь!». Ждём ваших фотографий на любых средствах передвижения – хоть в автомобиле, хоть на самокате, хоть на лошади: в общем, на чём угодно. Главное – творческий подход и позитивный настрой.

Фото сопроводите небольшим рассказом о себе. Как вас зовут, почему этот вид транспорта выбрали, чем занимаетесь в жизни, как любите отдыхать. Обязательно укажите, в каком районе вы живёте. С нетерпением ждём!

Технические требования: формат JPEG, размер не менее 1 МБ. Письма отправляйте на эл. почту: uvkurier@mail.ru. В теме письма напишите: «Фотоконкурс». Победителей ждут призы.

СКАНВОРД

Главный город Венгрии								Лает, а не собака			
Путаница	Пьеро. Нега. Шпинат. Сетка. Ка-дастр.	Асс. Пуританин. Трико. Язв. Ритм.	Практика. Арника. Призрак. Таро.	По вертикали: Неразбериха. Коси. Анапа. Снайпер.	Ругь. Гад. Рутина. Ката. Ираи.	Ила. Курятник. Брага. Измена.	Пес. Инцидент. Пороша. Ам-По горизонталю: Будалеш.	Отличительная черта	Вязаные панталоны	Воздыхатель Мальвины	Волейбольная межа
								Неприятный случай	Человек строгих нравов	«Пульс» мелодии	Травянистый овощ
								Перина из свежего снега			
								Сарай с насекомыми	Речная рыба	Блаженство	Земельный реестр
	Тип актерских ролей	Экзаменатор теории	Редкий горный цветок								
				Карты, ведающие будущее	Веская причина развода						
	Сахар во хмелю	Металл в гра-дуснике								Тварь ползу-чая	
					Античная монета римлян	Дом, что враги сожгли					
	Канцелярская трясына	Страна с Теге-раном						НЕ ПРИНЕСЛИ ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ? ЗВОНИТЕ! С 10.00 ДО 17.30, ПН. – ПТ. ТЕЛЕФОН ЕДИНОГО КОНТАКТ-ЦЕНТРА РЕДАКЦИИ (499) 647-6828			
	Черноморский курорт	Приток Ганга									
					Меткий стрелок						

СУДОКУ

Необходимо заполнить пустые клетки большого квадрата так, чтобы каждая строка, каждый столбец, каждый малый квадрат 3x3 содержали все цифры от 1 до 9 (каждая цифра встречается только один раз). Следует проверить строки, столбцы и малые квадраты с учётом уже вписанных цифр. В сложных случаях можно карандашом вписать в клетку цифры-«кандидаты».

			7		2				9
2		7						3	5
				9		2			
	4		1						6
	1			5		3			
9					8				
6					3		8		
	3	8				4			
4					8				3

Ответы на sudoku на стр. 14

АНЕКДОТЫ

Я догадывался, что на свиданиях с девушками иногда веду себя скучно. Но когда она вдруг замолчала, достала ручку и начала решать sudoku, я понял, что сегодня побил все рекорды...

- Студент, вы почему спите на лекции?
- Я не сплю, я просто очень медленно моргаю.

Юго-Восточный Курьер

№18 (1073) ИЮНЬ 2024 год

Издатель: Издательский дом «Звездный бульвар».
 Главный редактор издательского дома: Ю.А.Сорокин.
 Генеральный директор: А.И.Латышев.
 Первый заместитель главного редактора: Е.Ю.Ильина.
 Заместители главного редактора: Ю.А.Мирошенко, Ю.И.Невский, Е.Ю.Харо.

Главный редактор газеты «Юго-Восточный курьер»: О.В.Минаева.
 Учредитель: Префектура Юго-Восточного административного округа города Москвы.
 Адрес издателя: 117246, г. Москва, Научный пр., 19, 2-й этаж, комн. бд, оф. 76. Адрес редакции: 127560, г. Москва, ул. Конёнкова, 15, корп. 1.
 Электронная версия: www.uv-kurier.ru.
 Газета зарегистрирована в Московском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства о средствах массовой информации ГРК РФ по печати. Регистрационный номер А-0779 от 16 апреля 1999 года. Отпечатано в АО «ПримПринт Москва», 141701, Московская область, г. Долгопрудный, Лихачевский пр., 5в. Заказ №1473. Тираж 360 000 экз.
 Подписано в печать 1.06.2024 г. Выход в свет 3.06.2024 г. Отдел по работе с читателями: тел. (499) 647-6831. Вопросы по доставке принимает единый контакт-центр редакции, тел. (499) 647-6828. Размещение рекламы: тел. (495) 782-8212. Газета распространяется на территории Юго-Восточного административного округа г. Москвы. Бесплатно. Может содержать материалы 12+

Радуга Звуков

Центры хорошего слуха

Слуховые аппараты

ст. м. «Некрасовка»,
 Рождественская, 34
 +7 (991) 989 67 01

ст. м. «Текстильщики»,
 Волгоградский пр-т, 51
 +7 (495) 532 64 13
 +7 (929) 650 54 64

ст. м. «Жулебино»,
 Генерала Кузнецова, 19, к. 1
 +7 (991) 646 16 37



radugazvukov.ru

товар сертифицирован

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.